
 

ΜΑΝΩΛΗΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α’ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  

 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 18 Ιανουαρίου 2024 

  

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

ΘΕΜΑ: «Σημαντική χρονική μετάθεση της επέκτασης του προαστιακού προς 
Ραφήνα και Λαύριο» 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Μόλις πριν από λίγες ημέρες και συγκεκριμένα στις 15 Ιανουαρίου, δημοσιεύματα 
(AthensTransport, 15-01-2024) αναφέρουν ότι λόγω της ευρύτερης αναδιοργάνωσης του ΟΣΕ 
και της αποκατάστασης του σιδηροδρομικού δικτύου στη Θεσσαλία λόγω της κακοκαιρίας 
«Daniel», η επέκταση του προαστιακού προς το λιμάνι της Ραφήνας προσδιορίζεται από το 
Υπουργείο σε μεσοπρόθεσμο ορίζοντα δεκαετίας και η αντίστοιχη επέκταση προς το Λαύριο 
μέχρι το 2029. 

Ο παραπάνω προγραμματισμός έρχεται σε αντίθεση με τις δεσμεύσεις της προηγούμενης 
πολιτικής ηγεσίας. Συγκεκριμένα κατά τη συζήτηση στην Ολομέλεια της Βουλής (ΚΗ’ 
Συνεδρίαση της 21 Νοεμβρίου 2022) της υπ.αριθμ. 150/08-11-2022 επίκαιρης ερώτησης, ο 
τότε Υπουργός κ. Καραμανλής είχε δηλώσει ρητά  ότι για την μεν επέκταση του προαστιακού 
σιδηροδρόµου στο τµήµα Κορωπί-Λαύριο: «Αναµένεται να συµβασιοποιηθεί µέσα στο 2023, 
να εκκινήσουν οι εργασίες του έργου αυτού µέσα στο 2024» και για τη δε επέκταση του 
προαστιακού από το Αεροδρόμιο προς τη Ραφήνα ότι η κατασκευή του θα ξεκινήσει το 2024 
και θα ολοκληρωθεί μέχρι το 2028. 

Μάλιστα κατά την ίδια συνεδρίαση ο τότε Υπουργός είχε δηλώσει ότι τα παραπάνω έργα θα 
χρηματοδοτηθούν από το ΕΣΠΑ. Όπως προκύπτει όμως από νεότερα δημοσιεύματα (Capital, 
25-10-2023) αναζητείται ακόμη χρηματοδότηση για την επέκταση του προαστιακού προς 
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Ραφήνα, ενώ κατά δήλωση του Υφυπουργού Μεταφορών κ. Ταχιάου έχει εξασφαλιστεί για 
την αντίστοιχη επέκταση στο Λαύριο. 

Ερωτάστε κ. Υπουργέ 

1. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των επεκτάσεων του 
προαστιακού προς το Λαύριο και την Ραφήνα και προς τι η καθυστέρηση και 
αναντιστοιχία με τις κυβερνητικές δεσμεύσεις; 

2. Ποια είναι η πηγή χρηματοδότησης του έργου επέκτασης του προαστιακού προς το 
Λαύριο, και ποιες ενέργειες έχουν γίνει από το Υπουργείο ώστε να βρεθεί 
χρηματοδότηση για την επέκταση του προαστιακού προς την Ραφήνα; 

  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μανώλης Χριστοδουλάκης 

  

 

 




